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Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija y desarrolle una opcién completa, sin mezclar cuestiones de ambas. Indique, claramente, la
opcién elegida.

¢) No es necesario copiar la pregunta, basta con poner su namero.

d) Se podra responder a las preguntas en el orden que desee.

¢) Puntuacion: Cuestiones (n° 1,2,3 y 4) hasta 1’5 puntos cada una. Problemas (n° 5y 6) hasta 2 puntos
cada uno.

f) Exprese solo las ideas que se piden. Se valoraré positivamente la concrecion en las respuestas y la
capacidad de sintesis.

g) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos.

OPCION A

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Fluoruro de calcio b) Trioxido de wolframio
¢) Metilpropano d) H, S ) NaHSO, f) CH;CH(OH)CH;

2.- Elién positivo de un elemento M tiene de configuraci6n electronica: M**: 1s% 25%p® 3s%p°d*
a) (Cual es el nimero atémico de M?
b) (Cual es la configuracién de su i6n M?" expresada en funcion del gas noble que le antecede?
¢) ¢Qué niimeros cuanticos corresponderian a un electrén 3d de este elemento?

3.- Considere el siguiente sistema en equilibrio: 1,(g)+5 €O, (g) === 5 CO(g)+LO,(s) AH= +1175 kJ

Justifique el efecto que tendra sobre los pardmetros que se indican el cambio que se propone:

Cambio Efecto sobre
a) Aumento de la temperatura K.
b) Adicién de 1,0s(s) Cantidad de I,
c) Aumento de la presion Cantidad de CO

4.- Dado 1 mol de HC=C—CH,—CHj escriba el producto principal que se obtiene en la reaccion con:
a) Unmol de H,
b) Dos moles de Br;
¢) Un mol de HCl

5.- En condiciones estindar, en la combustién de 1 gramo de etanol se desprenden 29’8 kJ y en la
combustién de 1 gramo de 4cido acético se desprenden 14°5 kJ. Calcule:
a) La entalpia de combustion estindar del etanol y la del acido acético.
b) La variacién de entalpia estandar de la siguiente reaccion:
CH,CH,0H+0, —— CH,COOH +H,0

Masas atémicas: C=12; H=1; O = 16.

6.- En el laboratorio se tienen dos recipientes: uno contiene 15 mL de una disolucion acuosa de HCI de
concentracién 0°05 M y otro 15 mL de una disolucion acuosa 0’05 M de CH;COOH. Calcule:
a) El pH de cada una de las disoluciones.
b) La cantidad de agua que se debera afiadir a la disolucién mas 4cida para que el pH de ambas sea el
mismo. Suponga que los volimenes son aditivos.
Dato: K,(CH;COOH) = 1°8-10".
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OPCION B

1.- Formule o nombre los compuestos siguientes: a) Acido crémico b) Hidréxido de cobre (I1) ¢) Pentan-2-ol
d) SrO, e) AlH; f) CH,=CHCH,CH=CH,

2.- Un cilindro contiene 0’13 g de etano, calcule:
a) El numero de moles de etano.
b) EI ntimero de moléculas de etano.
¢) El namero de 4tomos de carbono.
Masas atémicas: C=12; H=1.

3.- Razone sobre la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Lamolécula de BF; es apolar aunque sus enlaces estan polarizados.
b) El cloruro de sodio tiene menor punto de fusién que el cloruro de cesio.
¢) Elcloruro de sodio sélido no conduce la corriente eléctrica y el cobre si.

4.- En medio acuoso, segun la teoria de Bronsted-Lowry:
a) Justifique el caracter basico del amoniaco.
b) Explique si el CH;COONa genera pH basico.
¢) Razone si la especie HNO, puede dar lugar a una disolucién de pH > 7

5.- E1 CO, reacciona con el H,S a altas temperaturas segtin: CO, (g)+H,5(g) == COS(g)+H,0(g)

Se introducen 4’4 g de CO, en un recipiente de 2’5 litros, a 337 °C, y una cantidad suficiente de H,S
para que, una vez alcanzado el equilibrio, la presién total sea 10 atm. En la mezcla en equilibrio hay
0°01 mol de agua. Calcule:

a) El numero de moles de cada una de las especies en equilibrio.

b) El valor de las constantes K, y K,, a esa temperatura.

Datos: Masas atomicas: C = 12; O = 16. R = 0’082 atm-L-K "mol’.

6.- Para platear un objeto se ha estimado que es necesario depositar 40 g de plata.
a) Si se realiza la electrolisis de una disolucién acuosa de sal de plata con una corriente de 2 amperios
(cuanto tiempo se tardara en realizar el plateado?
b) ¢Cuantos moles de electrones han sido necesarios para ello?
Datos: F = 96500 C. Masa atémica: Ag = 108.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El examen consta de dos opciones A y B. El alumno debera desarrollar una de
ellas completa sin mezclar cuestiones de ambas, pues, en este caso, el examen quedaria
anulado y la puntuacién global en Quimica seria cero.

Cada opcién (A o B) consta de seis cuestiones estructuradas de la siguiente
forma: una pregunta sobre nomenclatura quimica, tres cuestiones de conocimientos
tedricos o de aplicacion de los mismos que requieren un razonamiento por parte del
alumno para su resolucioén y dos problemas numéricos de aplicacion.

Valoracion de la prueba:

Pregunta n° 1.- Seis formulas cOrrectas........ooecvccevrnicrnsunnnnnnes 1’5 puntos.
Cinco formulas correctas...........oereverecrviriennnnnne 1°0 puntos.
Cuatro formulas COrrectas.........coueerurrvinesrencnens 0’5 puntos.
Menos de cuatro formulas correctas.................. 0’0 puntos.

Preguntas 1° 2,3 Y 4o Hasta 1’5 puntos cada una.

Preguntas 1°5 ¥ 6..cvceeevirenrenmereenncecen e Hasta 2°0 puntos cada una.

Cuando las preguntas tengan varios apartados, la puntuacion total se repartira,
por igual, entre los mismos.

Cuando la respuesta deba ser razonada o justificada, el no hacerlo conllevara una
puntuacidn de cero en ese apartado.

Si en el proceso de resolucién de las preguntas se comete un error de concepto
basico, éste conllevara una puntuacién de cero en el apartado correspondiente.

Los errores de calculo numérico se penalizaran con un 10% de la puntuacion del
apartado de la pregunta correspondiente. En el caso en el que el resultado obtenido sea
tan absurdo o disparatado que la aceptacion del mismo suponga un desconocimiento de
conceptos basicos, se puntuara con cero.

En las preguntas 5 y 6, cuando haya que resolver varios apartados en los que la
solucién obtenida en el primero sea imprescindible para la resolucién de los siguientes,
se puntuaran éstos independientemente del resultado de los anteriores.

La expresion de los resultados numéricos sin unidades o unidades incorrectas,
cuando sean necesarias, se valorara con un 50% del valor del apartado.

La nota final del examen se redondeara a las décimas de punto.







